

# 我区 15 人获得 常州市“节水大使”荣誉称号

□ 蒋晔 记者 蒋雯

为深入贯彻习近平总书记“节水优先”治水方针，进一步落实《国家节水行动方案》和《江苏省节水行动实施方案》等相关要求，我区积极参与常州市开展“节水大使”评选活动，活动自3月份启动，至5月份结束，为期3个月。本次评选活动分为宣传发动、推荐申报、审核公示和颁发证书四个阶段。遵循公平、公正、公开原则。6月28日常州市公布评选结果，我区共有15名人员获得常州市“节水大使”荣誉称号。

此次评选活动旨在通过树立节水典型进行社会价值观的正面宣传和积极引导，影响和带动更多的人参与到节约保护水资源行动中；不断增强全社会爱水、惜水、节水、护水意识，培养“节约用水光荣、浪费用水可耻”的观念，鼓励全民争做节约用水的宣传者、科学用水的推动者，水资源保护的实践者。后期，15名“节水大使”将参与我区各项节水公益活动，共同履行职责，进一步推动我区水资源可持续利用和发展。



南园社区节水宣传

## 何晨莹

### 江河港水务(常州)有限公司

何晨莹，作为江河港水务(常州)有限公司的一名“90”后员工，她在平凡的工作岗位上用坚守和执着书写着不平凡青春，用笃行和热爱诠释着青年节水大使的深刻内涵。

在武进节水教育基地的讲解中，作为讲解员的她凭借反复的练习和磨合，自成一套讲解模式，用微笑和真诚向每一位参观群众推广节水环保新理念，对她来说，讲解不是一份任务，更是一份责任。

在自来水防冻宣传、“110”联动安全宣传、“学雷锋”、党员义工365等节水用水公益活动中，都有她的身影。她始终牢记党员的初心和使命，热情耐心地帮助居民解答节水问题和实际需求。在她看来，“节水”不能仅停留在宣传的层面，更应该深入到居民群众中去，让节水理念真正扎根于百姓之心。



参观中心小学参观节水教育基地

## 高毅君

### 武进区教育局

高毅君，武进区教育局发展规划科科长。该同志负责全区学校节水宣传教育活动、节水型学校创建工作，目前全区已累计创建省级节水型学校9所，市级节水型学校57所。他积极向全区学校宣传倡导节约用水的理念，通过在全区各校开展节水行动，推广节水技术，开展节水型学校创建工作，进一步完善了学校用水管理流程，提升了学校节水成效，并通过创建工作逐步将节水理念带进班级、学校和家庭，让更多的人成为节约用水践行者，形成全社会节约用水新风尚。

## 毛成宝

### 江苏伊思达纺织有限公司

毛成宝，江苏伊思达纺织有限公司设备部部长，主要分管设备管理、环保、安全生产等工作。任职期间组织相关人员开展省级节水型企业创建活动，对公司用水情况进行系统评估、建立节水用水奖惩制度、完善公司内部三级用水量计量网络。通过中水处理“双膜回用”等技术改造和节水宣传提高了员工惜水、节水的意识，2019年公司全年减少55万吨新水取水量。

## 吴立峰

### 武进区河道湖泊管理处

吴立峰，现任武进区河道湖泊管理处生态建设科科长，中共党员。他以“上善若水、达善社会”为指引，积极投身节水宣传、爱心帮扶等志愿服务，你经常可以在社区、学校、企业看见他穿着红马甲的身影。2009—2020年，他服务人次达20万，发放节水宣传册、环保袋11万余份；为68500名学生开展过节水宣传和节水知识讲座；为1500多家企事业单位，送去用水计划、节水技改，完成152家节水载体创建。

吴立峰不仅出色完成节水任务，成功创建江苏省节水型社会示范区、国家级节水型城市、武进区国家级县域达标县建设，还发表节水论文15篇，2018、2019年连续两年获得“十佳作者”称号。先后获得常州市节水先进个人4次，武进区人民政府行政嘉奖5次，优秀党务工作者3次，区水利局先进个人9次，2014、2017年分别获评武进区“优秀志愿者”、“十佳志愿者”荣誉称号，2018年带领节水办获得武进区节能先进单位，2019年获得全国节水知识竞赛二等奖。

## 王军

### 常州市武进区湖塘桥初级中学

王军，武进区湖塘桥初级中学总务处副主任。在“节水型学校”创建过程中，首先从源头上控制水资源的浪费，因为年代已久，埋在地下管道破损厉害，他主动了解破损管道的根源，节假日大漏小漏一起查，并提升了节水改造实施效率。其次，使全校师生从内心深处认识到节水的意义和必要性，组织开展了节水论文、小报、活动等评比，并在校园内洗手池、开水间、浴室、卫生间、楼梯过道、食堂、外场等地张贴节水标语与宣传画，切实营造节水宣传的良好氛围，做到不放无人水。其三，更换了节水型用具，并安装了超声波水表，通过网络衔接了解解水情况，实时监测。经过改善，每年学校节约用水费超10万元，成效显著。武进区湖塘桥初级中学顺利创成“省级节水型学校。”

## 薛杰

### 常州东方特钢有限公司

薛杰，常州东方特钢有限公司设备能源处副处长。自2007年以来，一直从事公司用水系统的日常管理和技术改造工作，对全公司用水设施设备和用水管理情况进行全面检查和分析，制定水处理设备的操作、检修、维护三大规程以及水系统运行考核制度，在公司内部积极宣传节水理念，促进员工提高节水意识，主持实施中水深度处理回用、煤气冷凝水中和处理等5大节水技改项目，通过加强节水管理和落实节水技改项目，真正做到了工业废水能收尽收，水资源梯级利用目的。公司吨钢耗新水也由2017年的3.35吨下降到目前的1.84吨，2017年东方特钢通过水平衡测试验收，2018年成功创建“省级节水型企业”，2019年申报通过“市级水效领跑者”。

## 张小明

### 武进区湟里水利(务)站

张小明，武进区湟里水利(务)站水政员。他认真学习水资源保护、节约用水等相关知识和技能，自觉履行节水义务。利用微信、抖音、“幸福湟里”等新媒体，开展节水宣传活动；通过节水宣讲进学校、进医院、进企业、进社区等形式，进行水资源管理、节水形势政策解读，向中小學生和社会公众普及节约水资源、珍惜水资源等知识和理念。在每年“世界水日”、“中国水周”及“全国城市节水宣传周”采取挂横幅、张贴宣传标语、视频滚动播放宣传图案等方式，开展专题宣传活动。积极开展节水型载体建设宣传和服务工作，迄今，辖区内已成功创建节水型企业4家，其中省级1家，市级2家，区级1家，另创建了2家常州市节水型学校。2020年辖区内已有两家通过市级水平衡测试验收，将力争成功市级节水型单位、节水型企业各1家。

## 王琴

### 武进区城东小学

王琴，武进区城东小学服务中心主任。从自身做起，严把“节水”关，将节能的理念贯穿于各项工作中，抓住一切机会对全体教师及学生开展节水教育。经常搜集一些节水好方法向教职员推广，要求大家不仅在单位和家里做到节约用水，在社会上也要以身作则，养成节约用水的好习惯。

在推动校园节能的同时，能根据学生的年龄特点，从一日生活环节入手，教育学生养成良好的就餐、盥洗习惯，让学生懂得节约用水；号召家长、学生亲子共同创想节水小妙招。在她的带领下，全校营造了一股节约用水的良好风气。

## 张磊

### 常州绿色动力环保热电有限公司

张磊，2007年加入常州绿色动力环保热电有限公司，现担任公司设备部化环专工一职。近年协助公司健全相关的节水制度、用水档案、台账，提高了员工的节水意识，将“要我节水”变成“我要节水”，在公司内部形成“节约用水光荣，浪费用水可耻”的良好氛围，树立正确的用水观念、从我做起，从现在做起；另一方面建立相关的考核奖励制度，努力激发广大员工节约保护水资源的积极性、主动性和创造性，提高各部门的节水效能。在节能减排方面做了大量工作先后参与并完成了射水箱溢流改造项目、循环水池溢流改造回收项目、渗滤液中水回用改造项目、净水器排污水改造项目、给水泵冷却水回收改造项目，节水效果显著。

公司在将来也会一如既往地，坚持不懈的加大对相关节水设备的投入，提高节水效能，切实有效的推进公司节水工作，努力争创一流的节水型企业。

## 张镜

### 武进区机关事务管理中心

张镜，常州市武进区机关事务管理中心设备维修服务处副主任，区行政中心节水领导小组成员，主要负责水管理制度的制定、用水设施设备日常巡检、维护维修等工作。平时他以身作则，带领职工维修各类用水设备，积极参与行政中心各类节水改造项目。平时利用水管理平台进行监测、分析，能够及时发现地下管网漏水现象。2018年他通过平台分析、现场检查，发现问题后精心组织并实施了行政中心1号楼BC区、4、5号楼老旧地下自来水管网改造工程，杜绝了日漏水量高达105吨的老旧自来水管网渗漏现象；并与相关科室论证分析，优化草坪灌溉设备，提出了多项节水措施，为行政中心节水工作做出了贡献。

## 翟丽群

### 武进区洛阳初级中学

一周无水，人则虚；一年无水，则国损；百年无水，将如何？

翟丽群，常州市武进区洛阳初级中学教师。作为政治老师，因为学科关系，课堂是她教授节水知识和政策的主阵地；作为班主任，她带领着学生开展“争当小队长”、参观污水处理厂、社区宣传等各种节水、护水主题教育活动和研学活动是她的主渠道；作为校行政，协助校长室制定实施各项节水办法，争创各级节水型学校是她的主业务。节水护水我先行，大美常州大家行！

## 赵晓澜

### 常州市灵达特种纤维有限公司

赵晓澜，2003年进入常州灵达特种纤维有限公司，人事总务。2013年公司创建省级节水型企业，她作为“创建节水型企业”领导小组的主要成员，首先向广大员工就创建节水型企业的工作目的、意义及合理用水、节约用水的重要性通过内部宣传栏及墙报的形式让员工学习节水资料；规范用水管理制度；强化员工节水意识，为成功创建省级节水型企业做了大量行之有效的工作。并在2014年节约用水管理工作中，被武进区节水改水办公室评为先进个人。



常州绿色动力员工观摩节水视频

## 周乐涵

### 武进绿色建筑产业集聚示范区管委会

周乐涵，常州市武进绿色建筑产业集聚示范区管委会绿色建筑和建筑产业现代化推广办公室副主任，主要负责武进区海绵城市建设和技术推广。近年来，绿建区不断积极服务海绵城市建设和产业发展，建立了海绵城市建设的体制机制，开展各类海绵城市相关培训，成立了海绵城市建设生态产业联盟，督促推进建设了一批海绵城市样板工程，对于水资源、水环境、水安全等方面做出了贡献，希望在今后的日常工作中带领职工从制度健全、规范管理、设施完善、引导宣传等方面更好的推进节水工作。

## 何庆丰

### 武进区何留社区

何庆丰，武进区湖塘镇何留社区书记。他积极推动节水文化建设，提高居民节水意识。先后组织居民代表、青少年节水志愿者、党员骨干参观武进节水基地。社区与江河港水务(常州)有限公司营业部长期合作，开展入户调查，节水宣传，了解居民用水使用情况，开展节水龙头更换和维修服务，助力构建和谐幸福社区。

何书记配合湖塘镇人民政府2018年对何留社区保留区域进行了污水支管网建设，官网全长约6000多米，新建污水提升泵站2座，有效改善了社区内涝和污水收集问题。2019年更换PE自来水管7800米，解决了已使用20余年陈旧老化水管的问题。

作为一名基层节水大使，何庆丰同志不仅在家庭内节约用水，还带动更多的人用实际行动去节约生活中的每一滴水。

## 郑美英

### 金东方颐养中心

金东方颐养中心总经理郑美英女士，2012年加入金东方公司，参与“从开发到运营”的全生命周期过程。项目开发设计阶段积极开展节能减排、绿色环保方案，提倡使用节能洁具、水资源回收再利用系统等。郑美英女士一直强调，强化源头管理，利用新技术、新方法、新工艺方能真正实现节能减排。

日常管理中，郑美英女士一直紧跟党和政府的脚步，牢记习近平总书记提出的十六字重要治水思路“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的指导思想，积极推行节能减排方案。对内，指导各级人员层层落实减排方案，要求将节水工作纳入到每个员工的思想意识中，贯彻落实到每个员工的行为习惯中，坚持“节约用水、从我做起、从点滴做起”，绝不浪费一滴水资源。对外，组织会员开展节约水资源主题活动，对社区1789户会员加大节水宣传，共计发放节水宣传手册500余份，张贴宣传标语广告200余份，专项整治自来水洗车等。节能减排、绿色环保，我们一直在路上。